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 و غیرفنی های فنی آموزش مبتنی بر شایستگی با رویکرد تلفیق شایستگی رح درس ط

 1402-1403ان سال تحصیلی هنرآموزالگوی پیشنهادی دبیرخانه توسعه و سنجش صلاحیت حرفه ای 

ی
کل

ت 
صا

شخ
م

 

 فهیمه :هنرآموزنام 

 مهرابی :هنرآموزنام خانوادگی 

 

کارشناسی مدرک تحصیلی: 

 ارشد

 کامپیوتر رشته تحصیلی:

 09163990897شماره همراه: 

 

توسعه دهنده   :عنوان درس /استانداردنام 

 php & mysqlصفحات وب با 

 

فصل :/ شایستگی پودمان شماره و عنوان

 ساختارهای شرطی و تکرار سوم

  
ساختارهای    :/ توانایی واحد یادگیری

 شرطی
 یازدهم  جلسه:

 لرستان  ستان :ا

 بروجرد منطقه/ناحیه :

 فاطمه زهرا س  هنرستان :

 کاردانش  شاخه :
 صنعت   زمینه :

تولید کننده و توسعه دهنده پایگاه  رشته :

 های اینترنتی

 دوازدهم ایه:پ

 21 تعداد هنرجویان:

 6طرح درس شماره: 

 دقیقه 60 مدت زمان تدریس:

 تاریخ اجرا  :

6 /   8 /   03 14   

 اهداف              

 اهداف با رویکرد تلفیقی از شایستگی فنی و غیر فنی                                       سطوح هدف

 هدف کلی
و   شایستگی فنی

 غیرفنی
 php&mysqlنویسی در برنامه ساختارهای شرطی

اهداف 

 جزئی

 .ساختارهای شرطی را در برنامه استفاده کند -2 .کاربرد ساختارهای شرطی را توضیح دهد-1 شایستگی فنی

ی ــیستگاش

 غیر فنی

 هوا، تهویه صدا، نور، کار، لباس (تجهیزات از درست استفاده و مناسب تجهیزات وجود)ارگونومی رعایت -الزامات محیط کار

 بارش -کارآفرینی و نوآوری کارگاه. تمیزی مناسب، رعایت محل در وسایل دادن مناسب، قرار گرمایشی و سرمایشی سیستم

 به گذاشتن کردن، احترام گوش مهارت های تیمی،فعالیت ارزشیابی موز،آهنر با هاتیم تعامل یکدیگر، تیم با اعضای تعامل مغزی،

 ها، واگذاریفعالیت انجام برای مناسب بندی زمان -تولید مدیریت. دیگران به کلامی غیر و کلامی مناسب دیگران، واکنش نظرات

 فناوریهای معرفی -نوین هایفناوری کاربرد تجهیزات. و ابزار صحیح کاربرد، تکلیف انجام زمان تعیین تیم، اعضای به مسئولیت

 امانت ،(قوانین کلاس تعیین )مداریقانون ،(غیاب و حضور)پذیریمسئولیت -ایحرفه اخلاقفیلم(.  )آموزش با نمایش مناسب

 .نفس به اعتماد ،داری
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اهداف یادگیری روشن مبتنی برکسب شایستگی ها                                              

غیر فنی(  -فنی -پایه )  

 سطوح شایستگی  در پایان آموزش مهارتعملکرد  انتظارات 

  ملی درسی برنامه عناصر

 )شایستگی پایه(

 با استناد به ساحت های تعلیم و تربیت

 ملی درسی برنامه عرصه

 با استناد به ساحت های تعلیم و تربیت
 شاخص

 خلقت خلق خدا خود تعقـل ایمان علم عمل اخلاق مهارت نگرش دانش عملکرد معیار شرایط شلیستگی

 فنی

         را بیان کند.ساختارهای شرطی  انواع
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انواع ساختارهای بتواند مثال هایی از 

       .ارائه دهد شرطی

با انجام تمرین های داده شده مربوط 

به این بخش از کتاب علاقه خود را به 

 .این مبحث نشان دهد

      

غیر 

 فنی

         ذهن برای ایجاد خلاقیتاستفاده از 
به توانایی های خود در انجام کار 

 ایمان داشته باشد.
      

دانش فنی پایه را برای انجام کار 

 کسب کرده باشد.
        

بتواند آنچه را که آموخته است عملا 

 انجام دهد.
        

یادگیری در تمام مراحل انجام فعالیت 

 اخلاق حرفه ای را رعایت کند.
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 ? و : ، عملگرswitchساختار ، if-else، ساختار ifساختار  رئوس مطالب  
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 الگوهای نوین

در فرایند 

یاددهی 

 یادگیری

 ، بحث(معکوس)پروژه، روش تدریس ترکیبیالگوی مهارت آموزی، نمونه کار، آموزش مبتنی بر 

 .ایفای نقش، پرسش و پاسخ بارش فکری ، گروهی

های ابزار و رسانه

 آموزشی

موجااود در  یا انااهیرا یهااا سااتمی، س نااهیزم نیاادر ا ی،  جاازوات کمااو آموزشاا یکتاااب درساا

چنااد  ی، اسااتفاده از ناارم افزارهااا سیماارتبب بااا موضااو  مااورد تاادر ری، تصاااو وتریکااام  تیسااا

، بارد تیا، تاابلو وا ویا، ماژ رایاجاذاب و گ یمطالاب باه نحاو یو ارائاه  میتفها یبرا یرسانه ا

 پروژکتورویدیو ، Net Supportشبکه هماهنگ تدریس 
 

سازماندهی فضا                            

 و  تجهیزات کارگاه

اینترنت و دارای پروژکتور و گروه سایت رایانه ای در صورت امکان در حالت شبکه ای و اتصال به 

های کلاسی که از قبل آنها را در گروه های دو یا سه نفره مشخص کرده ایم و هر گروه با یو 

سرگروه مدیریت شده و کارها و تمرینات زیرگروه ها از طریق آنها به معلم ارائه می شود که 

 ترجیحا به صورت هم گروهی کنار هم بنشینند.
 

تیم بندی و 

 یسامانده

 در انیهنرجو

 میقالب ت

 نفره گروه بندی می شوند. 4یا  3هنرجویان در گروه های 

 ینیب شیپ

 یرفتار ورود

 یرفنیغ یها یستگیشا شایستگی های فنی
خواهیم تا در مورد از هنرجو می تیبا طرح سوالا

اینکه چه انواعی دارند و و  متغیر، داده و عملگر
موارد استفاده آنها در 

، صحبت کند  php&mysqlنویسیبرنامه
آشنایی هنرجویان با مفهوم شرط و همچنین 

تا از میزان را نیز بررسی می کنیم  تصمیم گیری
آگاهی  مباحث فصل گذشته کتابآشنایی او به 

 های شرطی()گزاره یابیم.

مناسب  سرمایشی و گرمایشی تهویه هوا، سیستم لباس کار، نور ،صدا،

تجهیزات  اولیه، هایهشدار، جعبه کمو وجود علائم ایمنی و ،ارتباط موثر،

 اراستگی، توجهات زیست دستورالعمل برای حفظ حریق، تدوین اطفاء

 بین تعالی ، موثر ،ارتباط پذیری انعطاف( تیمی کار شایستگی، محیطی

 مستندسازی( العمر، مادام -یادگیری ، افزایی هم رهبری، نقش ، فردی

  HSE ,5S. رعایت ،زمان مدیریت ،ذیریپ مسئولیت، خلاقیت
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فعالیت های 

آغازین)مقدماتی( 

 ارتباط اولیهو 

 حداکثر زمان: فعالیت هنرجویان هنرآموز گری تسهیلفرمان/ 

یا ذکر احادیثی از شرو  کلاس با آیه ای از قرآن 

و یاری خواستن از معصومین علیهم السلام 

خدای متعال، سلام و احوال پرسی، حضور و 

غیاب و دقت در وضع جسمانی و روحی 

هنرجویان و در مورد علت غیبت کسانی که غائب 

 .هستند از بقیه حاضرین سوال می کنیم

ها و تحویل فعالیت، اعلام حضوری در کلاس

داشتن لباس تکالیف تعیین شده جلسه قبل، 

جواب  یانهنرجو کار و مرتب کردن کارگاه،

 .دنرا بده تسوالا

 
 

 دقیقه 5
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سنجش و ارزشیابی 

 آغازین

، گذشته  )

 تشخیصی(

 خواهیم تا در مورداز هنرجو می تیبا طرح سوالا

و  اینکه چه انواعی دارندو  متغیر، داده و عملگر

 نویسیبرنامه موارد استفاده آنها در

php&mysql    صحبت کند تا از میزان

فصل گذشته کتاب آگاهی آشنایی او به مباحث 

 های شرطی()گزاره یابیم.

 را ذکر کنید؟نمتغیر چیست؟ انوا  آ

عملگر چیست؟ چه انواعی دارد و چگونه از آنها 

 شود؟در برنامه استفاده می

پاسخ به سوالات مطرح شده از طرف هنرآموز 

ها و رفع به صورت فردی یا با کمو هم تیمی

به سوالات اشکالات احتمالی با پاسخگویی 

آغازین کلاس و مرور مطالب تدریس شده 

 دقیقه 5 فصل قبل.

و  شایجاد انگیز

 برانگیختگی

گاهی لازم می شود طرح این سوال، 

دستوراتی از برنامه در شرایب خاصی اجرا 

 ، چکار کنیم؟شود

، داستان یا نقل اتفاق جالبی هبیان خاطریا 

برای  که خیلی هم دور از مبحث درس نیست

بالا بردن توجه و احساس نیاز به یادگیری 

 .جویانهنرمبحث جدید در 

های هنرآموز خوب به صحبتها تیماعضای 

 در مورد پاسخ سوالاتدهند و گوش می

ها و سر تیم ردهمشورت ک مطرح شده

و با دهند به هنرآموز ارایه میرا  هاپاسخ

درستی پاسخ سوالات  در مورد اوکمو 

 می شود.بحث 

 دقیقه 5

 ) بر اساس الگوی انتخابی تدریس هنرآموزچیدمان می شود (یادگیری –فرایند یاددهی  ارائه درس جدید در حین                                    

 و کتاب های شایستگی های غیرفنی  N9تا N1با استناد به جدول شایستگی های غیر فنی 

 مراحل فرایند 

 الگوی منتخب
 هنرآموز گری تسهیلفرمان/ 

 فعالیت هنرجویان
 حداکثر زمان

 شایستگی های غیرفنی شایستگی های فنی

 1مرحله 

بیان داستان یا گفتن جمله یا نقل 

حتی نمایش فیلم که  اتفاق جالب

ارتباط نزدیکی به مباحث درس 

مندی داشته باشد و توجه و علاقه

برای پذیرش آن را در هنرجویان بالا 

 برد.

دقت و خوب گوش دادن حتی 

 کارگاهدیدن وقایعی که در 

شود تا بتوان کنش انجام می

 مناسبی را اجرا نمود.

برقراری ارتباط موثر، علاقه،  -الزامات محیب کار

 آرامش، نظم، دقت و توجه

حل خلاقانه مسئله  -کارگاه نوآوری و کارآفرینی

 ها، شایستگی کشف مسئله از روی مشاهدات

یادگیری مدام - N3شایستگی و دانشتوسعه 

 العمر

 دقیقه 5

 2مرحله 

ارائه اصول و قوانین آمده در کتاب 

یا جروات درسی پیرامون مبحث 

 مورد آموزش

خوب دیدن و گوش کردن، 

سوال کردن و بارش فکری، 

 نقد و مثال نقض زدن

برقراری ارتباط موثر، علاقه،  -الزامات محیب کار

 آرامش، نظم، دقت و توجه

توجه به دانش قبلی  -کارگاه نوآوری و کارآفرینی

، خوب گوش دادنمدیریت حواس، و مهارت 

 و بارش مغزیپرسش 

یادگیری مدام - N3توسعه شایستگی و دانش

 العمر، تفکر خلاق

 

 دقیقه 10

 3مرحله 

اجرای نمایش مناسب با بحث مورد 

های راهنما و نظر و استفاده از کارت

همچنین مشارکت و فعالیت 

 کارگاههنرجویان در 

اجرای نمایش به کمو هم 

ها و سایر هنرجویان با گروهی

توجه به نقشه و الگوی ارائه 

 شده از طرف هنرآموز

برقراری ارتباط موثر، علاقه،  -الزامات محیب کار

 آرامش، نظم، دقت و توجه

دانش قبلی توجه به  -کارگاه نوآوری و کارآفرینی

و مهارت مدیریت حواس، خوب گوش دادن، 

 تکنیو اسکم ر

 دقیقه10
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  پذیرد لذا یری می تواند قبل از ارزشیابی پایانی و یا بعد از ارزشیابی پایانی صورت گبا توجه به الگو و روش تدریس انتخابی هنرآموز ، جمع بندی و نتیجه

پس از انجام سنجش و ارزشیابی های تکوینی و پایانی هنرآموز محترم می تواند این بخش را بر مبنای صلاحدید خود در پایان مراحل ارائه درس جدید یا 

 یادگیری در کلاس درس اجرا نماید .  –در بخش انتهایی فرایند یاددهی 

 4مرحله 

مرور مباحث نوشته شده روی تابلو 

از کتاب و روند نمایش اجرا شده 

به همراه توضیح و مشارکت 

 هنرجویان در آن

همراهی و دادن پاسخ مناسب 

ها و سوالاتی با توجه به پرسش

 کند.که هنرآموز بیان می

 تعامل مغزی، بارش -کارگاه نوآوری و کارآفرینی

 موز،آهنر با تیمها تعامل یکدیگر، با تیم اعضای

 کردن، گوش تیمی،مهارت هایفعالیت ارزشیابی

 واکنش دیگران، نظرات به گذاشتن احترام

 ن دیگرا به کلامی غیر و کلامی مناسب

 دقیقه 5

 5مرحله 

در خواست هنرآموز از هنرجویان تا 

خودشان نمایشی را متناسب  اینکه

با مبحث جدید ترتیب ببینند و اجرا 

های کلاس و صحبت با گروه نمایند.

شنیدن نظرات و پاسخ دادن به 

 سوالات و رفع ابهام آنها

در گروه ها با مشورت و 

همکاری سعی می کنند تا 

خودشان با توجه به میزان 

فهمی که از مطالب درسی 

اجرا داشتند نمایشی را ارائه و 

 کنند.

به  ایفای نقش -کارگاه نوآوری و کارآفرینی

، حل مسئله، عنوان عضو موثر در تیم

، مشارکت گروهی، مغزیبارش 

 مشورت، نقد نظر هم گروهی

 دقیقه10

جمع بندی و 

نتیجه گیری 

مباحث 

 )کاربردی(

بیان اصول و قواعدی که در کتاب 

یا جزوات درسی ارائه شده و روی 

توسب هنرآموز یا تواند تابلو می

هنرجویان دوباره نوشته شود. مرور 

های اجرا شده و ذکر نمایش

ای مختلف بر اساس قواعد هقسمت

نگارش شده و پرسش از هنرجویان 

که میزان فهم و درک آنها از 

 مطالب بهتر نمایان شود.

همراهی و دادن پاسخ مناسب 

ها و سوالاتی با توجه به پرسش

 کند.که هنرآموز بیان می

استخراج  -کارگاه نوآوری و کارآفرینی

 10های یک مسئله با استفاده از حلراه
 اصل پرکاربرد تریز،شایستگی حل مسئله، 

 دقیقه 5



                                                                                                               

5 
 

 ده است . شداگانه درج ** با توجه به الگو  و روش تدریس انتخابی هنرآموز ممکن است ارزشیابی پایانی در فرایند انجام نشود به همین دلیل این بخش در جدولی ج

 **(( CBA)سنجش مبتنی بر شایستگی ) یادگیری –فرایند یاددهی 

 .شود یم لیو هنرجو تکم  هنرآموز تیکلاس و موقع طی( با توجه به شرایانیسنجش پا ایو  ینیسنجش تکو ایخلاقانه  های تیاز موارد) فعال یکحداقل ی  این جدولنکته: در 

عناوین 

 سنجش

انواع 

 سنجش

و   (  مهارت+  صلاحیت )دانش  

تعهد(+  شایستگی )صلاحیت   

 سطوح سنجش

 شایستگی فنی

 سطوح سنجش

  )و کتاب های شایستگی غیرفنی N1-N9 براساس جداول( شایستگی غیرفنی         

سطح 

1 
 2سطح 
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 مدیریتی

6N 

S5 

 فردیبین 

&5N 

7N 

 موقعیتی

8&N2H 

HSE 

 های فعالیت

خلاقانه 

 هنرجویان

حداکثر  

 :زمان

 دقیقه   

آزمون عملکرد 

 کتبی
            

             آزمون شناسایی
عملکرد در 

 شرایط

 شبیه سازی شده 

            

 نمونه کار

شرطی، که  سازی انوا   صندلی برای پیاده  اجرای بازی 

نفر از هنرجویان دور یو صاااندلی می در این بازی چند 

یام تمام از ساااوی هنرآموز، هر  چرخند و هنگام دادن پ

شماره کارتها و قانون معین شده  کدام از آنها با توجه به 

برای هر دور بازی در جایگاه صااندلی می نشااینند و در 

صااورت عدم توجه و اشااتباه کردن با کم کردن و اجرای 

 درست کسب امتیاز می کنند.
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ابزارها و 

معیارهای مورد 

استفاده در 

     سنجش

 ابزار/ابزارهای سنجش 

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی، 

 واقعه نگاری و ... (
 کارتها، امتیازها، روند اجراها و کیفیت عملکردها در انجام آن 

 معیارهای سنجشمعیار/

 امتیازها با توجه قاون معین شده -１

 عمکلرد هنرجویان در هر دور بازی -１

 اجرای صحیح و کسب/کسر امتیاز -１

... 

ارزشیابی 

تکوینی 

 )عملکردی(

غیر -)فنی 

 فنی(

حداکثر 

 زمان:

دقیقه ۵  

آزمون عملکرد 

 کتبی
            

             آزمون شناسایی

عملکرد در 

 شرایط

 شبیه سازی شده 

            

             نمونه کار

ابزارها و 

معیارهای مورد 

استفاده در 

     سنجش

 ابزار/ابزارهای سنجش 

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی، 

 واقعه نگاری و ... (
 

 معیارهای سنجشمعیار/

1- 
2- 
3- 

... 

ارزشیابی 

 پایانی
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غیر -)فنی 

 فنی(

حداکثر 

 زمان:

دقیقه     

آزمون عملکرد 
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             آزمون شناسایی

 عملکرد در شرایط 

 شبیه سازی شده
            

             نمونه کار

ابزارها و 

معیارهای مورد 

     استفاده در سنجش

 ابزار/ابزارهای سنجش 

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی، واقعه 

 نگاری و ... (
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 نیدر ح ینیدر کنار هم آورده شده است. توجه شود که سنجش تکو یریادگی – یاددهی ندیفرا یابینظم هر سه ارزش جادیجدول جهت ا ایناست : در حیلازم به توض***

با توجه  دهد. ینشان م هنرآموزتوسط  سطرح در یبر اساس اهداف ثبت شده در ابتدا یریادگی – یاددهی ندیجدول مراحل سنجش را در فرا نی. اردیپذ یانجام م سیتدر

 گردد. یهمکار ثبت م یدر دفاتر کلاس انینمره هنرجو ،یستگیبه نوع احراز شا

 

 

 معیارهای سنجشمعیار/

1- 
2- 
3-... 

 

 تعیین تکالیف جلسه آینده

 ند:ده انجام کلاس از خارج در را زیر هایفعالیت اهدخومی فراگیران از هنرآموز 

 ای(.حل سوالات پایانی فصل )خودآزمایی و سوالات چهاگزینه .1

 های داده شده در کتاب.مثالانجام  .2

انجام پروژه مرتبب با این فصل، ارایه شده از طرف هنرآموز به صورت تیمی و ارایه  .3

 مستندات و خروجی آن به ایشان.

 حداکثر

 مان:ز
 دقیقه5

 منابع

، جزوات مختلف درسی مرتبب با این مبحث، php&mysqlکتاب درسی توسعه دهنده صفحات وب با 

های های آموزشی، دیدن فیلمهای درسی، وبلاگ، سایت کتابphp&mysqlافزار گام نرمبهآموزش گام

 .آموزشی تهیه شده برای این مبحث کتاب و موسسات آزاد علمی


